

# 广深高速即将改扩建 双向6车道变10-12车道

**新快报讯 记者许力夫报道** 广深高速扩建传来新进展。近日京港澳高速公路广州至深圳段(广深高速)改扩建项目勘察设计开始招标,招标方案透露,该工程送审估算为471亿元,施工期暂定5年,将从现有的双向6车道扩建成10~12车道。

广深高速公路通车已有20多年,是联系广州、东莞、深圳、香港的重要通道,是国家高速公路网京港澳高速G4和沈海高速G15的重要组成部分。广深高速公路承载着大湾区交通中轴线的任务,沿线已高度城市化,近年来拥堵问题日益突出,一直在酝酿

对该高速进行扩建。

招标公告中透露,广深高速公路改扩建工程北起于广州市黄村立交,南止于深圳市皇岗收费站,改造里程全长118.2公里,目前广深高速车道数为双向六车道。广深高速公路改扩建工程总体按照充分利用原道路和土地资源的原则进行扩建,主要采用整体拼接扩建成十车道(断面宽度52米),局部交通量较大的路段采用分离式扩建成十二车道方案进行扩建,设计时速100~120公里。

根据目前可推荐方案的工程规模,项目共设互通立交24处,分别为

广氮枢纽、火村枢纽、萝岗互通、新塘互通、麻涌互通、望牛墩互通、道滘互通、东莞互通、厚街互通、厚街南枢纽、新联枢纽、太平枢纽、五点梅枢纽、长安互通、松岗南枢纽、新桥互通、沙井互通、福永互通、鹤洲枢纽、宝安互通、同乐关互通、南头互通、深云互通、福田互通。

设置服务设施4处(新增1处麻涌服务区,升级改造厚街服务区、福永加油站、皇岗加油站,取消麻涌停车区、新桥停车区),管理中心1处,新征用土地3594亩。项目送审估算为471亿元,施工期暂定5年。



## 大型砖雕落地广州沙湾

2月9日上午,砖雕大师何世良新作、大型砖雕艺术影壁《古韵薪火·盛世腾芳》在广州沙湾古镇揭幕。

影壁全长27.44米、高7.30米、厚0.90米,采用传统和现代结合的雕塑手法,生动刻画了沙湾飘色巡游场景,并融入沙湾北帝像、飘色、龙狮、鳌鱼舞、广东音乐、饮食、兰花、建筑建术等沙湾特色民俗文化。

新快报记者 毕志毅/摄

二期“变身”计划出炉,步行区域继续南拓西联

## 广州北京路步行街 南抵沿江路西达解放路

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 北京路地处广州原中轴线,有2000多年历史,围绕“全球活力、千年城脉、广府商街”的总体规划定位,经过一年多的改造提升,去年9月北京路“盛装”开街。近日,广州市政府常务会议审议通过了《北京路步行街改造提升二期(2021—2022)工作方案》(下称“方案”),提出广州将计划通过3年时间,开展步行街改造提升二期建设,提升北京路步行街作为“广府源地,千年商都”的窗口形象。

### 北京路将继续南拓西联

根据方案,步行街将进一步拓展,在可行性研究报告的基础上,将北至文明路、大南路,南至沿江路,东至文德路,西至解放路的区域作为研究范围,重点分析研究区域内实行步行化后的交通疏导、产业调控、文化展示。

未来,北京路步行区域先向南延伸约260米,北京路(大南路至泰康路)实现全天候步行化管理,在府学西街等路段推行周末步行化管理,实行机动车限行管理。

对于北京路西片,将与海珠广场环境品质提升二期衔接,对北京路步

行街西侧的教育路、大南路、西湖路、广大路等东西向连接两条城市轴线的街区环境、建筑立面、路面铺装、灯光氛围、门店橱窗等进行改造,实施骑楼街修复创生计划,恢复岭南建筑风貌。

对于北京路南片,将按“成熟一个推进一个”的原则,对北京路步行街南片的北京路(文明路至天字码头)及二期规划范围内的沿线道路(文明路、万福路、泰康路、珠光路、南堤二马路、沿江路)的街区环境、建筑立面、路面铺装、门店橱窗、城市家具、灯光氛围进行改造,实施骑楼街修复创生计划,恢复岭南建筑风貌。

### 规范北京路步行街广告招牌

值得一提的是,方案提出将启动建设大南路过街隧道,并将隧道空间延伸连同粤海天河城、宏宇高第街项目和地铁六号线北京路站,打造连贯的地下空间慢行系统。通过建设空中连廊或地下隧道等方式将北京路南段西侧的商业体进行连通,打造连贯一体化的慢行步道。

方案还提出要规范北京路步行街的广告招牌,形成风格统一又百花齐放的特色商业步行街氛围。对西湖

路广场进行整体改造,将其打造成展示广府文化、开展商文旅活动和文化休闲憩息的重要载体。

方案还重点提到,适时对北京路周边历史文化街区开展更新改造。提出依托高第街现有历史文化资源、保存完好的街巷肌理,打造宏宇高第街改造项目,将打造集文化、休闲、商贸和办公于一体的综合体。

### 建设老城市新活力展示中心

如何增强北京路的广府文化底蕴?方案提出,将对天字码头、新华书店、陈李济大厦、李白巷等进行提升改造。具体来说,其中将对古代中轴线北京路延伸至珠江的终点天字码头及周边环境进行提升。步行街内的6家新华书店也将进一步改造升级,打造北京路“书香一条街”。充分利用陈李济“世界最长寿药厂”的历史文化底蕴,将北京路陈李济大厦升级改造为集“文化+展示+公益”于一体的多功能养生大厦。

值得关注的是,方案提出在北京路选址建设老城市新活力展示中心,对外展示广州及北京路城市变迁、留存城市记忆,作为广州老城市新活力的重要展示窗口。同时,选址建设粤港澳大湾区动漫体验馆。

## 广东未来三年 提高孤儿最低养育标准

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷** 王立鹤报道 2月9日,记者获悉,省民政厅、省财政厅联合印发《关于提高我省2021年至2023年孤儿基本生活最低养育标准的通知》(下称《通知》),明确2021年至2023年孤儿基本生活最低养育标准。

2021年、2022年、2023年,全省集中供养孤儿最低基本生活保障标准分别为1883元/人/月、1949元/人/月、2017元/人/月;散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)最低基本生活保障标准分别为1227元/人/月、1313元/人/月、1359元/人/月。事实无人抚养儿童基本生活补贴标准参照当地散居孤儿基本生活养育标准执行。

据悉,这项政策将惠及全省约1.6万名孤儿、2.6万名事实无人抚养儿童。

据了解,2021年广东集中供养孤儿、散居孤儿(含艾滋病病毒感染儿童、事实无人抚养儿童)最低基本生活保障标准,分别比2020年增长了3.5%、10.5%。

## 广州发布两项入境人员 疫情防控团体标准

**新快报讯 记者黄嘉丰报道** 2月9日,广州市召开疫情防控入境人员服务保障新闻发布会,向社会公开发布《防控新冠肺炎疫情 机场口岸入境人员全流程闭环管理工作规范》和《防控新冠肺炎疫情 酒店隔离管理服务工作规范》两项团体标准。据悉,两项标准填补了国内入境人员疫情防控标准体系的空白,亦为入境人员常态化疫情防控提供了重要指引。

据了解,两项团体标准由广州市商务局牵头,联合广州市标准化研究院和广州市标准化促进会等有关单位共同研究编制。《防控新冠肺炎疫情 机场口岸入境人员全流程闭环管理工作规范》提出了“一流程三环节”,一流程:入境人员从机场口岸到隔离医学观察点的全过程闭环管理的总流程。三个环节:入境通关检疫及边检环节、入境人员转运管理环节和隔离管理环节,对每个环节的流程和作业要求进行规范化、标准化指导。

《防控新冠肺炎疫情 酒店隔离管理服务工作规范》则规定了防控重大疫情期间隔离酒店的术语和定义、管理和服务要求。本规范从隔离酒店的选用要求、设施保障、消毒和垃圾处理、隔离酒店安全及应急管理和人员方面提出严格管理要求。

## 广东高考补报名 2月23日开始

**新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道** 记者从广东省教育考试院获悉,广东省2021年普通高考报名工作于2020年11月1日—10日进行,绝大部分符合报考条件的考生已完成报名。为满足退伍军人、运动训练及武术与民族传统体育考生、高职院校自主招生考生等符合广东省高考条件,因各种原因尚未参加高考报名人员的需求,经研究决定安排一次高考补报名。补报名时间为2021年2月23日—25日。